
 
 

 
 

Einladung zur konstituierenden Sitzung des Gemeinderats 
 

 
Am Dienstag, 23. Juli 2024, findet um 18:30 Uhr im großen Sitzungssaal des 
Rathauses Leutenbach die öffentliche konstituierende Sitzung des neuen 
Gemeinderats statt. Hierzu ist die Bevölkerung freundlich eingeladen. 
 
 

1. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeinderäte mit Ehrung des 
Gemeindetags Baden-Württemberg von Gemeinderätin Kathrin Kopriva 
Die ausscheidenden Gemeinderäte werden verabschiedet. Kathrin Kopriva 
wird im Rahmen ihrer Verabschiedung für 10-jähriges kommunalpolitisches 
Engagement gewürdigt. 

2. Weitere Ehrungen des Gemeindetags Baden-Württemberg 
Karlheinz Lämmle und Alexander Thaler werden für 10-jähriges 
kommunalpolitisches Engagement gewürdigt. 

3. Verpflichtung der Gemeinderäte für die Dauer der Amtszeit nach § 32 
Abs. 1 GemO 

4. Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 

5. Bestellung bzw. Wahl der Mitglieder und Stellvertreter der 
beschließenden Ausschüsse 

6. Bestellung bzw. Wahl der weiteren Vertreter und Stellvertreter in die 
Verbandsversammlungen der Zweckverbände, denen die Gemeinde 
angehört 

7. Bestellung bzw. Wahl der weiteren Vertreter und Stellvertreter in 
sonstigen Ausschüssen, Beiräten, Vereinen und Institutionen, bei denen 
die Gemeinde Mitglied/Träger bzw. beteiligt ist 

8. Bestellung bzw. Wahl der Vertreter und Stellvertreter in diversen 
gemeindlichen Kommissionen 

9. Hochwasserschutz: Zustimmung zur Vereinbarung 
„Planungsgemeinschaft Buchenbach“ zwischen der Stadt Winnenden 
sowie den Gemeinden Leutenbach und Berglen  
Die bereits seit zwei Jahren angestrebte Planungsgemeinschaft zum 
Hochwasserschutz am Buchenbach mit der Stadt Winnenden und der 
Gemeinde Berglen liegt von Seiten des Regierungspräsidiums unterschriftsreif 
vor. Die Planungsgemeinschaft ist die Voraussetzung für die Beantragung und 



 
 
 

   
 

spätere Genehmigung von Hochwasserschutzmaßnahmen. Der Gemeinderat 
entscheidet über die Zustimmung zur Vereinbarung sowie den darin 
enthaltenen Kostenverteilungsschlüssel.  

10. Bebauungsplan „Löwenplatz ll“:  
- Satzungsbeschluss 
Der Bebauungsplanentwurf für die Erstellung eines Wohn- und 
Geschäftshauses am Löwenplatz wurde mit Beschluss des Gemeinderats 
vom 12. April 2024 öffentlich ausgelegt. Die eingegangenen Stellungnahmen 
wurden aufgenommen und bewertet. Der Gemeinderat entscheidet über die 
Abwägung der Stellungnahmen und den Satzungsbeschluss. 

11. Umbau Ortsbücherei: Vergabe der Lieferung und Einbau von Möbeln und 
Regalen sowie der Malerarbeiten 
Für den Umbau der Räumlichkeiten für die neue Bücherei in Leutenbach 
wurden die Arbeiten beschränkt zur Vergabe ausgeschrieben. Der 
Gemeinderat entscheidet über die Vergabe der Arbeiten. 

12. Vergabe der Arbeiten zur Sanierung der Fußgängerbrücke am 
Kunstrasenplatz Weiler zum Stein 
Die Arbeiten wurden beschränkt zur Vergabe ausgeschrieben. Der 
Gemeinderat entscheidet über die Vergabe an den wirtschaftlichsten Bieter. 

13. Bekanntgaben / aktuelle Informationen 

 
 
Die Unterlagen zur öffentlichen Sitzung können rechtzeitig vor dem Sitzungstag über 
die Gemeindehomepage unter https://leutenbach.ris-portal.de/ abgerufen werden. 
 
Leutenbach, den 18. Juli 2024 
 
gez.  
Jürgen Kiesl 
Bürgermeister 

https://leutenbach.ris-portal.de/

